

СОЛНЕЧНЫЕ ЧАСЫ



Муниципальное образование п. Солнечное

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

О работе МО Солнечное в 2020 году

**Про
"балконную
амнистию"**

стр. 3

**Весенний
призыв**

стр. 5

**Кто такие
марийцы?**

стр. 6

**Про выплаты
на детей**

стр. 14



5 марта в 14 часов в режиме онлайн трансляции состоялся отчет перед населением органов местного самоуправления внутригородского муниципального образования города федерального значения Санкт – Петербурга поселок Солнечное за 2020 год.

Прямая трансляция велась в нашей официальной группе в ВК. Также был представлен фильм о том, как жил и работал в 2020 году посёлок Солнечное.

Режим повышенной готовности, введенный в 2020 году из-за угрозы распространения новой коронавирусной инфекции внес коррективы в привычный уклад жизни всего мира, нашей страны, Санкт-Петербурга и, конечно, нашего поселка.

2020 год был объявлен Указом Президента России Годом памяти и славы, посвященным 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. В этой связи актуальной оставалась поддержка ветеранов, участников боевых действий, тружеников тыла, «детей войны» и Жителей

блокадного Ленинграда. Кроме того, летом 2020 года необходимо было в условиях пандемии организовать комфортное и безопасное для граждан голосование по одобрению поправок в Конституцию Российской Федерации. Справиться с этими и многими другими задачами, а также продолжить работу в штатном режиме, нам удалось благодаря слаженному и конструктивному взаимодействию Местной администрации и всех депутатов Муниципального Совета, поддержке районной администрации и депутатов Законодательного собрания Санкт-Петербурга.

Доходная часть бюджета поселка Солнечное в 2020 году составила 70272,5 тысячи рублей. Расходы выполнены в объеме 50372,6 тысяч рублей. Разница в 19899,8 тысяч рублей стала источником финансирования дефицита бюджета муниципалитета.

Общий объем расходов по предметам ведения в 2020 году составил 39059 тысяч рублей. Или 99,8% от утвержденного плана. Большая часть расходов

Продолжение на стр. 2

Продолжение. Начало на стр. 1

пошла на работы по благоустройству.

Накануне празднования 76-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, жители посёлка Солнечное возложили цветы на Сестрорецком мемориальном кладбище, почтив память героических защитников Ленинграда. Позже состоялась экскурсия в выставочный комплекс «Сестрорецкий рубеж» с осмотром фортификационных конструкций, которые служили основой для оборонительных действий в период с 1941 по 1944 годы Великой Отечественной войны.

В рамках отчетного собрания в марте 2020 года за работу на благо поселка, грамотами и благодарственными письмами были награждены почетные жители поселка Солнечное: Бобров Петр Алексеевич, Калинин Александр Алексеевич и Якубцова Тамара Сергеевна.

Много сил в начале 2020 года было потрачено на проведение разъяснительной работы с жителями по тематике уборки мусора. В поселке Солнечное сложно налаживался этот процесс. Местная администрация муниципального образования неоднократно обращалась к жителям с просьбой понять сложившуюся ситуацию, вызванную изменениями в законодательстве. Из-за корректировки полномочий местных властей, проблема вывоза твердых бытовых отходов легла на плечи собственников домов и участков. Контейнерные площадки, ранее стоящие на балансе МО посёлок Солнечное, были закрыты. И после некоторого "переходного периода", окончательно ликвидированы.

Весной 2020 года, в связи с опасностью распространения коронавируса, власти города и районов принимали меры для предотвращения распространения возбудителя. В муниципальном образовании «Солнечное» специальными средствами, обработали все семь, детских и спортивных площадок.

В летний период в муниципальном образовании проводились работы по приведению в порядок детских и спортивных площадок. В июне 2020 года был заключен контракт на выполнение благоустройства площадки на Нагорной улице. Были заменены ограждающие сетки, обновлена такая родная для наших детей фигура Шапокляк, покрашены скамейки. На площадке появилось новое современное оборудование, в том числе полюбившиеся детям во всем городе качели с сеткой-гнездом.

В августе КРТИ проводил ремонт Вокзальной улицы, которая в нашем поселке Солнечное является одной из самых главных. Площадь дорожного покрытия, на котором производились



работы составила 16,19 тысяч квадратных метров. Ремонт проводила компания ООО СК «Орион плюс». Стоимость работ по контракту составила 16,22 миллиона рублей.

До конца осени были завершены работы по благоустройству сквера на Липовой аллее. На площадках с настилом, установили детские горки, крупные декоративные фигуры бабочек, скамейки и урны, детские качели.

Ближе к концу осени был завершён ремонт улицы Комсомольская и Колхозного переулка. Контракт на проведение ряда дорожных работ, в том числе на ремонт этих улиц на сумму 5,3 миллиона рублей, был заключен в начале сентября. По плану было разобрано старое основание, сделан дренаж и водоотведение, были уничтожены для расчистки площадей старые деревья с корневой системой и умирающие кустарники, установлены дорожные знаки и металлические пешеходные ограждения. Также сделана расчистка канав от Советского переулка до 6 Проезда.

Безопасность в нашем поселке также является актуальной темой. В 2020 году была установлена система охранного видеонаблюдения. На детских площадках и в сквере на Липовой аллее появились 32 камеры. По программе на эти нужды было израсходовано более 6 миллионов рублей.

Одно из наиболее важных полномочий муниципалитета – это опека и попечительство. Соответствующий отдел входит в структуру Администрации Муниципального образования и выполняет функции органа опеки и попечительства на территории посёлка Солнечное. Расходы на организацию и осуществление этой деятельности были заложены в бюджете в объеме 678,9 тысяч рублей. Назначения были исполнены на 78,3%. Среди населения регулярно проводилось информирование о возможности взять на попечение детей, желающих обрести семью.

Помощь жителям нашего поселка оказывается и в натуральном виде. Многие живут в домах с печным отоплением. И им нужны дрова. В 2020 году, 76 кубометров топлива было развезено 20 жителям Солнечное. На эти нужды из бюджета было выделено почти 175 тысяч рублей.

Кроме того, в 2020 году был сделан ремонт помещений муниципалитета в здании на Вокзальной улице. Стоимость работ составила 1,7 миллиона рублей.

8 декабря своим решением муниципальный совет муниципального образования поселок Солнечное утвердил в третьем чтении параметры бюджета муниципалитета на 2021 год. Общий объем доходов составит 39017,1 тысяч рублей. Расходы бюджета утверждены в размере 44800 тысяч рублей. Большая часть расходов заложена на жилищно-коммунальное хозяйство, в том числе на работы по содержанию и устройству спортивных, детских площадок. В соответствии с муниципальными программами, планируется в 2021 году сделать проектирование благоустройства спортивной площадки на 2-ой Боровой улице, -- начать обустройство спортивной площадки на Среднем переулке у дома 5, а также заниматься восстановлением зеленых насаждений около Приморского шоссе на участке 17 и во внутриквартальном сквере северо-восточнее дома №6 по 2-ой Боровой улице. Несмотря на пандемию, пока планируется проведение мероприятий, приуроченных к Дню победы и Дню поселка. Но окончательные решения будут приниматься исходя из текущей эпидемиологической обстановки.

А о новостях нашего поселка, можно уже узнавать со страниц нашего обновленного сайта, который появился в начале текущего года по адресу mosolnetchnoe.rf

За балконы – прощаем

Депутаты ЗакСа окончательно приняли закон о «балконной амнистии»

Петербуржцев, которые до 1 января 2021 года застеклили балконы и лоджии в своей квартире без согласования, не будут штрафовать за «самовольное изменение фасада» здания и требовать немедленного демонтажа конструкций. Соответствующий законопроект 10 марта в окончательном, третьем чтении приняли депутаты Законодательного Собрания Петербурга.

Согласовать фасадное архитектурное решение всего здания все равно будет необходимо, но срок для этого установлен до 2030 года. А требования по приведению фасадов в соответствие нельзя предъявлять до 2028 года.

Напомним, что в начале 2020 года, после ужесточения правил благоустройства, петербуржцам стали поступать требования от управляющих компаний под угрозой штрафов и судебных разбирательств, демонтировать утепление балконов. Даже после того как депутаты обозначили, что карательные меры не должны распространяться на остекление балконов и лоджий, сделанное до 11 января 2020 года, жилищные организации продолжили направлять «письма счастья» - уже без угроз вынесения штрафов, но с указаниями в короткие сроки расстеклить балконы.

Несколько сотен петербуржцев обратились к депутатам Законодательного собрания и председателю Вячеславу Макарову, который разделит позицию петербуржцев. И запустил процесс окончательного утверждения законодательных норм.

Правительство города уже внесло изменения свои исполнительные документы в этой части, а губернатор Петербурга Александр Беглов подписал принятый законопроект. Так что

теперь управляющие компании не смогут двояко истолковать новые нормы закона.

«До недавнего времени жителям не надо было идти в управляющую компанию, ТСЖ, куда-то ещё, чтобы согласовать изменения на балконе. В результате получилось, что многие многоквартирные дома выглядят, как новогодняя ёлка. В одном здании, особенно не сегодняшней постройки, может возникнуть очень много споров даже на уровне одного подъезда: жители не придерживаются архитектурного облика дома – каждый создаёт на своём балконе отдельную конструкцию, которая нравится только ему. Поэтому очень много в последнее время пошло споров с управляющими компаниями относительно архитектурного облика – нужно делать это остекление или не нужно, сносить или не сносить?» – рассказал о предыстории вопроса депутат ЗакСа Александр Ходосок.

По его словам, рабочая группа, которая разрабатывала законопроект о «балконной амнистии», рассматривала



множество вариантов того, как остановить самовольное изменение фасадов жилых зданий. В частности, чиновники из разных комитетов предлагали разработать индивидуальные требования к внешнему облику для каждого дома – исходя из года его постройки, этажности и высотности.

«Так тоже нельзя подходить к вопросу: у каждого гражданина есть свои возможности и способности. Если мы обяжем всех ставить себе

одинаковые балконы, это приведёт к большому возмущению, хотя бы потому, что есть граждане, которые не хотят ничего стеклить. Так что от этой идеи мы отказались», – объяснил Александр Ходосок.

Он добавил, что разрабатываемый законопроект также должен был решить проблему коррумпированности на уровне управляющих компаний: чтобы не получалось так, что к одному жильцу представители УК приходят с претензиями по поводу остекления и требуют снести конструкцию, а другого не трогают, потому что он незаконным образом «перешал» эту проблему.

«Поэтому мы и пришли к пониманию, что нужно к определённому сроку – до 2030 года – ввести «балконную амнистию», чтобы за это время все могли согласовать имеющиеся изменения. И чтобы при этом не было субъективности и коррупциогенного фактора. Все потихоньку всё согласуют – и придут к единому пониманию. Я вас уверяю – эта тема не конечна, она будет иметь продолжение», – подчеркнул депутат городского парламента.



В Петербурге запись детей в первые классы - с 1 апреля

В Северной столице с начала апреля объявлен старт запись малышей в школу на 2021-2022 учебный год. Об этом сообщили в пресс-службе комитета по образованию.

«С 1 апреля по 30 июня заявления будут приниматься от региональных и федеральных льготников, чьи дети имеют преимущественное право на зачисление в первый класс, и от родителей, чьи дети проживают на закреплённой за образовательным учреждением территории. Заявления от горожан, не проживающих на закреплённой территории, будут приниматься с 6 июля по 5 сентября», – уточнили в ведомстве.

Подать заявку в этом году можно на портале «Госуслуги» или при личном посещении МФЦ. При этом способ записи никак не повлияет на очерёдность приёма ребёнка в школу – равно как и то, насколько рано (или поздно) вы успели отправить заявление, отметила вице-губернатор Петербурга Ирина Потехина.

«Права на приоритетное зачисление зависят от наличия льгот и проживания на закреплённой за школой территории, а не от способа или времени подачи», – напомнила чиновница.

По данным Ирины Потехиной, в этом году образовательные учреждения Северной столицы примут около 64 тысяч первоклассников.

Налоговый вопрос

За некоторые государственные услуги россиянам требуется заплатить особый денежный сбор – госпошлину. О том, в каких ситуациях её взимают и можно ли на этом сэкономить, читайте в нашем материале.

Покажите паспорт

Чтобы получить заветный документ гражданина России, потребуется уплатить в государственную казну 300 рублей. Это относится как к получению паспорта в 14 лет, так и к его замене в следующих случаях: при достижении 20 и 45 лет, а также после смены фамилии, имени, отчества или сведений о дате и месте рождения. Если же предыдущее удостоверение личности вы потеряли или испортили (к примеру, порвали), то выдача нового паспорта обойдётся уже дороже – в 1,5 тысячи рублей.

Немного другие расценки действуют для загранпаспортов: 2 тысячи рублей – за выдачу обычного документа (он действует 5 лет), 5 тысяч рублей – за корочку нового поколения, которая имеет электронный носитель информации и служит 10 лет. В свою очередь, госпошлина на загранпаспорт для ребёнка в возрасте до 14 лет сегодня составляет 1 тысячу рублей за документ старого поколения и 2,5 тысячи рублей – за удостоверение нового образца.

Внести же изменения в загранпаспорт можно, уплатив сбор в размере 500 рублей.

Прямоиком в ЗАГС

В отделах записи актов гражданского состояния сразу несколько услуг облагаются госпошлинами. Во-первых, существует сбор за регистрацию брака, который составляет 350 рублей (в эту сумму включена выдача свидетельства).

Точно так же требуется оплатить регистрацию развода: по 650 рублей

с человека, если супруги расторгают брак при взаимном согласии и не имеют общих несовершеннолетних детей. Такая же сумма потребуется, если бракоразводный процесс проходит в суде. В случае же, если развод произошёл по заявлению одного из супругов, а второй при этом признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осуждённым на срок свыше трёх лет, госпошлина составит 350 рублей.

Другая облагаемая сбором процедура – регистрация установления отцовства (с выдачей свидетельства): за неё необходимо отдать всё те же 350 рублей. А чтобы официально зарегистрировать смену имени, фамилии или отчества, потребуется выложить 1600 рублей.

Также в ЗАГСах существует госпошлина на выдачу повторных свидетельств (по 350 рублей за один документ) и справок из архивов (по 200 рублей за штуку).

Легальное вождение

По закону автовладельцы обязаны зарегистрировать свою машину в ГИБДД в течение 10 дней с момента заключения договора купли-продажи (иначе нерадивых водителей ждут штрафы за незаконную эксплуатацию транспортного средства).

Стандартный размер госпошлины за регистрацию автомобиля с 2015 года составляет 2850 рублей, где 2 тысячи – сумма за выдачу номеров, 500 рублей – за выдачу свидетельства на машину и ещё 350 рублей – за внесение новой записи в паспорт ТС.

При этом сбор за автомобильные номера необходимо платить не только в случае получения новых, но и если вам требуется переставить старые на только что приобретённую машину. А вот если вы купили автомобиль уже с номерами, эту сумму оплачивать не придётся, а размер госпошлины сократится до 850 рублей.

Стоит помнить, что

водительские права оплачиваются отдельно: 2 тысячи рублей – за документы старого образца и 3 тысячи рублей – за удостоверение нового поколения.

Не на птичьих правах

Чтобы оформить в собственность любую недвижимость (квартиру, земельный участок и другие объекты), также потребуется отдать госпошлину. Для физических лиц она находится на уровне 2 тысяч рублей, для юридических – на уровне 22 тысяч.

Однако из этого правила есть ряд исключений. Например, при оформлении права собственности на земельный участок, предназначенный для огородничества, садоводства, гаражного или индивидуального жилищного строительства, плата составит всего 350 рублей. То же самое относится к регистрации права на постройку на такой территории.

Аналогичную сумму потребуется выложить при оформлении участия в долевом строительстве.

Открываем своё дело

Предпринимательская деятельность без официального оформления в России признаётся незаконной и наказывается административными штрафами, а потому тем, кто задумал организовать собственный бизнес, первым делом требуется получить свидетельство о регистрации.

Стоимость такой бумаги разнится в зависимости от вашего статуса: если вы выбрали для своего дела ИП, оформление обойдётся в 800 рублей, если же регистрируете юрлицо – нужно будет отдать 4 тысячи рублей.

Кроме того, предусмотрены пошлины для следующих ситуаций: в случае внесения изменений в учредительные документы юрлица или при ликвидации компании (800 рублей), при повторной выдаче

свидетельства о госрегистрации юрлица (800 рублей), а также за прекращение деятельности ИП и при повторной выдаче бумаг о госрегистрации в качестве индивидуального предпринимателя (по 160 рублей).

Как сэкономить?

Самый простой способ сэкономить время, нервы и деньги – использовать портал государственных услуг (www.gosuslugi.ru): вплоть до 2023 года там будут предоставлять скидку в 30% на все госпошлины. Соответствующий закон в декабре прошлого года подписал президент Владимир Путин.

Так, например, выдача паспорта при обращении на сайт «Госуслуги» обойдётся в 210 рублей вместо 300, а за регистрацию автомобиля надо будет отдать 1995 рублей вместо ранее упомянутых 2850.

Кроме того, такой способ подачи заявлений избавит вас от необходимости посещать различные ведомства и сидеть в очередях, а ещё – обеспечит безопасность в условиях коронавирусной пандемии.

В свою очередь, бизнесмены с 2019 года имеют право вообще не платить госпошлину за регистрацию ИП и ООО – но только в случае, если они подают регистрационные документы в налоговую в электронной форме через сайты nalog.ru или gosuslugi.ru, а также в электронном виде через нотариуса.

Также в России освобождены от уплаты госпошлин некоторые категории граждан, среди которых – Герои Советского Союза, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, малоимущие лица и многие другие. Прочитать полный перечень лиц, которым положены льготы на госпошлины, а также узнать, в каких именно случаях предоставляются подобные права, можно в статье 333.35 Налогового кодекса России.

Начинается весенний призыв

С 1 апреля в России начинается весенний призыв в ряды Вооружённых Сил. Рассказываем, как он будет проходить, каковы права и обязанности граждан во время этой кампании.

Для начала уточним, что, согласно 22-й статье Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», призыву подлежат все граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учёте (или обязанные присоединиться к нему) и не находящиеся в запасе. До начала службы они должны пройти медицинское освидетельствование и психологический отбор в районных призывных комиссиях.

По итогам этих мероприятий призывники могут послать в различные войска, направить на альтернативную гражданскую службу (если он изъявит такое желание), зачислить в запас, предоставить ему отсрочку либо вовсе освободить от военной службы. Все решения об освобождении от призыва проверяются призывной комиссией субъекта. В случае противоречий во мнениях специалистов районного и городского уровня призывника могут направить на контрольное освидетельствование.

«Пунктом 6 статьи 28 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» установлено, что председатель призывной комиссии объявляет решение (или заключение) гражданину, в отношении которого оно принято. По письменному заявлению гражданина, поданному им в военный комиссариат, последний в течение пяти рабочих дней выдаёт ему под подпись выписку из протокола заседания призывной комиссии о соответствующем решении. Либо он может направить указанную выписку по почте заказным письмом (с уведомлением о вручении) по указанному в заявлении гражданина адресу. При этом в случае направления указанной выписки по почте заказным письмом датой её вручения считается шестой день, считая от даты отправки заказного письма», – пояснили в городском военном комиссариате.

Вердикт можно обжаловать в трёхмесячный срок – для этого нужно обратиться в региональную (в случае



Петербурга – общегородскую) призывную комиссию, которая имеет право отменять решения нижестоящих инстанций, или в суд. Рассмотреть жалобу на решение комиссия обязана в пятидневный срок, на заключение – в течение месяца. Пока изучается вопрос, выполнение решения (или действие заключения) приостанавливается.

Чтобы принять решение в отношении призывника, призывная комиссия сначала определяет степень его годности к военной службе: от «А» (годен) до «Д» (негоден) с промежуточными степенями «Б» (годен с незначительными ограничениями), «В» (ограниченно годен) и «Г» (временно негоден). Для этого состояние здоровья молодого человека изучают врачи военкомата: терапевт, хирург, невропатолог, психиатр, окулист, оториноларинголог, стоматолог, а в случае необходимости – и специалисты других направлений. Если им не удастся прийти к заключению, гражданина направят на амбулаторное или стационарное обследование в медицинскую организацию.

«До начала освидетельствования при первоначальной постановке на воинский учёт и при призыве на военную службу граждане проходят в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения обязательные диагностические исследования. В их числе – флюорография (рентгенография) лёгких в двух проекциях (если она не проводилась или если в медицинских документах отсутствуют сведения о таком исследовании в течение последних 6 месяцев). Также необходимо сдать общий (клинический) анализ крови и общий анализ мочи», – указали в городском военном комиссариате.

До начала освидетельствования также необходимо пройти электрокардиографию в покое и исследование крови на антитела к вирусу иммунодефицита человека, маркеры гепатита «В» и «С».

Нынешняя призывная кампания – уже третья, которая проходит в условиях пандемии коронавируса. В прошлых двух сезонах военные врачи и работники сборных пунктов уже отработали методику действий в такой

ситуации, которая по всем признакам близка к боевой.

«Во исполнение решения Министра обороны Российской Федерации по недопущению возникновения и распространения случаев заболеваний новой коронавирусной инфекцией на призывных пунктах и сборном пункте проводится полный комплекс противозидемических мероприятий, призывники обеспечиваются средствами индивидуальной защиты, работают обеззараживающие воздух приборы, 100% призывников проходят тестирование на антитела к коронавирусу. К отправке в войска подлежат призывники только с отрицательными результатами тестирования», – заявил военный комиссар Санкт-Петербурга, полковник Сергей Качковский.

Уточним, что уклонение от прохождения военной службы – это предмет 328-й статьи Уголовного Кодекса РФ. Согласно действующей редакции документа, такое правонарушение наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы (или иного дохода) осуждённого за период до восемнадцати месяцев. Как вариант – предусмотрено наказание в виде принудительных работ на срок до двух лет, ареста на срок до шести месяцев либо лишения свободы на срок до двух лет. Уклонение же от прохождения альтернативной гражданской службы может караться штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере дохода осуждённого за период до полугода, обязательными работами на срок до 480 часов, либо арестом на срок до 6 месяцев.

Весенняя призывная кампания, добавим, традиционно завершается 15 июня. Аналогичная осенняя проводится с 1 октября по 31 декабря.



Депутат Законодательного Собрания Петербурга, секретарь Кронштадтского местного (районного) отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок:

«Сегодня служат по призыву всего-навсего год. Раньше, в наше время, лет 20-25 назад, или на два года, и все боялись проявлений дедовщины, боялись, что можно уехать служить в горячую точку. Сегодня ситуация стабильная.

Кроме того, любой призывник, любой юноша, который идёт в Вооружённые Силы, получает дополнительное образование. Есть возможность сдать на права и стать водителем. Или получить дополнительную профессию – от электромеханика-дизелиста до оператора различной современной техники.

А ещё это возможность расширить кругозор, найти новых друзей и обменяться жизненным опытом с ребятами из других регионов».

Кто такие мари́йцы?

Рассказ о представителях народа, которых часто называют последними язычниками Европы

Наша газета совместно с комитетом по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Петербурге, а также петербургским Домом национальностей, продолжает проект о народах, живущих в Северной столице. В этом номере предлагаем познакомиться с мари́йцами.

Мари́йцы – финно-угорский народ. По результатам переписи населения 2010 года в России насчитывается около 550 тысяч мари́йцев, половина из которых проживает в республике Мари́й Эл. Мари́йцы делятся на горных, луговых и восточных, и у каждой из этих трёх этнических групп – свои традиции, национальный костюм и язык.

Религия

Предки мари́йцев появились на территории современного Волго-Вятского района в начале первого тысячелетия новой эры. Их земли раскинулись по обе стороны Волги. После монголо-татарского нашествия мари́йские территории вошли в состав Золотой Орды, а после её распада – в Казанское ханство. Вместе с ним в середине XVI века мари́йские земли стали частью Российского государства.

Со временем мари́йский язык и верования были заменены православием, русской культурой и письменностью; часть мари́йцев приняла ислам. Но ни христианство, ни мусульманство не смогли вытеснить языческую веру: мари́йцы всё так же



Мари́йская вышивка. Фото: петербургский Дом национальностей

поклоняются многочисленным божествам и духам. Поэтому представителей этого народа часто называют последними язычниками Европы.

В языческом пантеоне мари́йцев около 40 богов. Верховным богом-творцом считается Ош Поро Кугу Юмо – Белый Большой бог. К нему обращаются с главными молитвами. Также в мари́йской религии есть божества природных стихий: воды, леса, огня. Каждый из богов требует особого отношения и специальных ритуалов.

У мари́йцев нет традиционных церквей:

богослужение и жертвоприношение происходят в священных рощах – «кусото». Место для моления выбирает мари́йский жрец – «карт». Он считается посредником между людьми и богами, проводит всеобщий молебен общины.

Национальный костюм

Раньше мужской мари́йский костюм состоял из холщовых штанов, вышитой туникообразной рубахи и кафтана. Обувались мари́йцы в лапти, кожаные сапоги и валенки, а на голове носили валяные из шерсти шапки «теркупш».

Женский костюм в основном повторял элементы мужского, за исключением рубахи, которая была ниже колен, и передника. Женщины носили множество украшений – нагрудных и поясных. На голову же надевали специальные уборы – сороку, шымакш, нашмак или головное полотенце с очельем (твёрдой налобной повязкой).

В женском мари́йском костюме каждому типу головного убора соответствует свой тип рубахи и одежды, а также определённые украшения. Кроме того, наряды мари́ек отличаются в разных районах проживания: на каждой территории есть свой способ изготовления, крой, силуэт, колорит и способ декоративной отделки.

Мари́йки всегда были (и остаются) искусными вышивальщицами. Практически все формы женского и мужского народного костюма они украшали сложной и богатой вышивкой. Для изготовления мари́йского наряда использовались льняной и конопляный холсты.



Фото: петербургский Дом национальностей

Национальная кухня

Марийская кухня богата, разнообразна и проста в приготовлении. Супы готовят на мясном, грибном и рыбном бульонах, а также на овощном, фруктово-ягодном отварах, на молоке и хлебном квасе. Заправляют их овощами или крупами. Особенностью таких супов является слегка кислый или солоноватый вкус.

Среди вторых блюд популярны отварная круглая колбаса «шырдан», домашняя колбаса из кусочков мяса с салом и кровью «сокта», лосятина и тушёная медвежатина. Из творога готовят сухие сырники «гуара», творожные шарики в молоке и творожный напиток.

Распространённым угощением у марийцев являются «команмелна» – трёхслойные блины, которые выпекают по праздникам в большом количестве, укладывают стопками, смазывая маслом каждый блин.

Марийцы в Петербурге

В ноябре 1997 года марийцы Северной столицы создали общественную организацию «Санкт-Петербургский центр марийской культуры» под руководством Василия Соколова. В апреле 2013 года зарегистрировали автономную некоммерческую организацию «Марийское землячество Санкт-Петербурга», где председательствует Ирина Смирнова.

По инициативе землячества в 2014 году впервые состоялась «Финно-угорская пасха». В 2013 и 2019 годах прошли межрегиональные выставки «Родом из Марий Эл», на которых были представлены работы марийских художников.

В 2020 году состоялась выставка-конкурс, посвящённая памяти марийского национального героя, защитника блокадного Ленинграда Зосима Краснова. Он участвовал в прорыве и окончательном снятии блокады Ленинграда, два раза был тяжело ранен. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за «отвагу и мужество, проявленные в Висло-Одерской операции» красноармеец Зосим Краснов



Краснов Зосим Алексеевич. Изображение: петербургский Дом национальностей

был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Кроме того, 12 сентября 2020 года в Санкт-Петербурге на Пискаревском мемориальном

кладбище открыли памятную плиту, увековечившую подвиг марийцев, защищавших блокадный Ленинград.

Предлагаем один из вариантов рецепта трёхслойных марийских блинов:

Для первого слоя потребуется: мука ржаная или пшеничная (240 г), одно яйцо, соль. Для второго слоя – мука овсяная или крупа манная (40 г), простокваша или кефир (128 г), сметана (80 г). Для третьего слоя – крупа овсяная (120 г), сметана (200 г). Толщина готового блина должна будет составить 7 мм. Приступаем к готовке.

Пресное крутое тесто из муки, яиц и соли раскатайте по размеру сковороды в тонкую лепёшку толщиной 1,5-2 мм.

Затем получившуюся лепёшку слегка подрумяньте в жарочном шкафу, после этого – смажьте густой смесью овсяной муки, простокваши или кефира и сметаны. Блин снова подрумяньте, затем положите третий слой – овсяную крупу, которую в течение 8-10 часов вымачивали в сметане.

После этого испеките блины, смажьте топлёным или сливочным маслом.

Подавайте горячими.



← Поколение Z выбирает здоровье и... перепись! →

Считается, что новое поколение Z исключительно восприимчиво к спорту, как и молодежь 1930-х годов. Это объясняет популярность сегодня советского движения ГТО, которое 11 марта отмечает 90-летие.

О том, что еще общего у молодежи 1930-х и нынешнего поколения Z — какое образование они выбирают, как строят профессиональную карьеру и создают семьи — могут рассказать переписи населения.

За шесть лет число участников возрожденного движения ГТО в России превысило 14,4 млн человек, это более 10% населения страны старше 6 лет. Цели организаторов — привлечь в спортивную программу уже в этом году до 24 млн человек, а число медалистов довести до 7 млн.

По мнению основателя и координатора исследовательского центра «RuGenerations — российская школа Теории поколений» Евгении Шамис, это реально за счет активного включения в программу представителей поколения Z — детей и подростков, рожденных с 2003 года. Как показали последние годы, зумеры проявляют большой интерес к спорту.

По ее словам, популярность спорта всегда растет во времена экономических потрясений, а именно в них мир живет сегодня.

С точки зрения теории поколений история — это смена четырех 20-летних периодов: спада, кризиса, восстановления и пробуждения, на каждый из которых приходится время становления одного из поколений. Это совпадает с этапами мирового экономического цикла. Прошлой кризисное поколение родилось во время мирового экономического кризиса 1924–1943 годов. Как раз тогда, в 1930-е, зародилось и набрало в



СССР популярность движение ГТО.

«Спорт — это ответ на вызов неопределенности. В сложное время особенно важны простые понятные координаты, измеримые данные, достижимые результаты, поэтому становятся популярны в том числе спорт, физкультура, забота о здоровье — не подвергается сомнению, что это вложение гарантированно окупится по жизни, — говорит Евгения Шамис. — Реинкарнация движения ГТО пришлось на время формирования очередного кризисного поколения Z. И то, что движение ГТО набирает популярность в детской и подростковой среде, свидетельствует: “зеты” откликнулись на призыв заниматься спортом».

По словам Евгении Шамис, для зумеров важны уже не просто сообщества, которые нравились предыдущему поколению — миллениалам (родившимся в 1985–2002 годах). Им интересны более структурированные движения, например спортивные, что гарантирует успех инициативе ГТО.

Помимо увлечений спортом, представителей этого поколения отличают преданность, соблюдение правил, терпение. В частности, это проявляется в том, что, создавая семью, представители поколения Z будут ориентироваться на модель «Одна семья на всю жизнь». Согласно результатам

всероссийских переписей 2002 и 2010 годов, количество разведенных в стране незначительно выросло — с 11,2 млн до 11,6 млн человек.

О том, насколько верны прогнозы (об отношении к спорту и жизни) относительно поколения Z, можно будет узнать благодаря будущим переписям населения. Предстоящая же перепись, которая пройдет в 2021 году, даст информацию об уровне образования самого молодого поколения в стране, его численности, экономической активности.

Ученые уже высказывают уверенность, что сопоставление данных самого масштабного статистического исследования, которые станут доступны уже через полтора года после окончания переписи, с результатами переписи 1939 года и последующих откроют интересные закономерности.

Ранее проведенный в августе 2020 года соцпрос ВЦИОМ показал, что позитивно относятся к предстоящей переписи 76% россиян и каждый второй опрошенный уже знает о дистанционной возможности участия в ней. Наиболее просвещенными в вопросе дистанционного участия, по данным исследования ВЦИОМ, оказались молодые люди в возрасте 18–24 лет — 76% из них сообщили, что знают о такой опции.

Проведенный в это же время

опрос на базе панели Mail.Ru Group в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» показал, что самую высокую долю тех, кто хотел бы переписаться в интернете, составляют респонденты в возрасте до 34 лет.

Справка:

11 марта 1931 года в СССР была учреждена программа физкультурной подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях под названием «Готов к труду и обороне». В качестве подтверждения сдачи нормативов выдавался значок ГТО, который быстро стал модным и престижным знаком отличия, доступным каждому. Программа существовала с 1931 по 1991 год и была чрезвычайно популярна.

Весной 2014 года движение ГТО было возрождено. Президент России подписал указ, утверждающий «Положение о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе „Готов к труду и обороне“».

Сегодня спортивные испытания на выносливость, гибкость, силу подразделяются на 11 ступеней согласно возрасту участников. Первая ступень предназначена для детей 6–8 лет, последняя — для людей старше 70 лет.

Межгосударственный статкомитет СНГ о переписи населения в России в 2021 году

10 марта исполнилось 220 лет с момента переписи населения в Великобритании, которая заложила основы проведения переписей раз в 10 лет во всем мире. Почему важен такой промежуток, что изменится, если большинство стран сдвинут периодичность из-за пандемии, и почему блок вопросов про высшее образование наиболее чувствителен к изменению сроков?

Очередная Всероссийская перепись населения должна была пройти в октябре 2020 года, через 10 лет после последней переписи. Такую периодичность ООН рекомендует соблюдать всем государствам. Всего в 2020 году переписаться могли примерно 3 млрд человек в более чем 50 странах мира, среди которых самые населенные государства планеты: Китай, США, Индонезия. В числе участников раунда были Таиланд, Япония, Республика Корея, Израиль, Монголия, Саудовская Аравия, Алжир, Аргентина, Бразилия, Мексика, Эквадор и многие другие.

Однако на мировой раунд переписей повлияла пандемия. В ряде стран сроки статистических исследований были увеличены, перенесены на несколько месяцев или на 2021 год. В России сроки сдвинулись на август — сентябрь 2021 года.

«Изменения не повлекут за собой смещения раундов впоследствии, поскольку срок переноса Всероссийской переписи населения полностью соответствует международным стандартам», — заявила начальник управления социально-демографической статистики Межгосударственного статистического комитета СНГ Ирина Збарская.

Таким образом, следующий раунд будет осуществлен в ранее запланированные сроки, а именно с рекомендуемым ООН интервалом. В 2015 году ООН была принята резолюция, в соответствии с которой государства-члены должны провести перепись раунда 2020 года с 2015 по 2024 год. По сложившейся традиции в следующем раунд 2030 года должны войти переписи с 2025 по 2034 год. Главное, чтобы в каждой стране они проводились не реже раза в 10 лет.

Как отметила доцент кафедры экономической статистики РЭУ им. Г.В. Плеханова Ольга Лебединская, в большинстве стран мира переписи проводятся раз в 10 лет в годы, которые заканчиваются на 0, 1 или 9. По словам эксперта, синхронность в проведении переписи особенно важна в этом раунде, так как полученные данные помогут оценить последствия пандемии.

«Коронавирус сдвинул сроки переписей, но сам принцип не изменился. С поправкой, но 10-летний цикл сохраняется», — подтвердил научный сотрудник Института региональных проблем Дмитрий Журавлев.

Эксперт объяснил, почему важно сохранять такой цикл: «Интервал в 10 лет наиболее удобный. Более частые переписи — слишком тяжелое бремя для многих стран, более редкие — не позволят детально выявить динамику, картина будет слишком общей».

«Важно, чтобы новые сроки проведения переписи были максимально близки к 10-летнему интервалу. Для России начало осени 2021 года — самый оптимальный период, чтобы обеспечить безопасность, периодичность и высокое качество переписи. Предполагается, что к августу вакцинацию сможет пройти наибольшее число желающих, появится коллективный иммунитет. Сдвиг по срокам произошел меньше чем на год, при этом перепись пройдет осенью, как и две предыдущие», — отметила Екатерина Дарда, заведующая кафедрой статистики МИРЭА.

«По разным причинам сроки сдвигались в прошлом как в нашей стране, так и в мире. Большой разрыв — пять лет и более — между запланированной и реальной датами переписи осложняет краткосрочный анализ, но сейчас не тот случай. Также нет смысла всем странам переходить на пятилетний интервал, как, например, Китай. Сейчас мы получим масштабный замер социально-экономических и демографических показателей, который поможет выработать адекватные меры для новой посткризисной реальности на ближайшие 10 лет», — сообщил Владимир Зорин, главный научный сотрудник Института этнологии и антропологии им. Н.Н. Миклухо-Маклая РАН.

«Строгое соблюдение периодичности раундов позволяет сопоставлять данные в статистике и получать связанную информацию, именно на это нацелена перепись, — пояснила Ольга Лебединская. — Например, по итогам переписи можно обнаружить, что увеличилась доля лиц, закончивших магистратуру. Оценить динамику и объяснить тенденцию проще, если замеры проводились с определенной периодичностью, иначе на статистику влияет изменение возраста респондентов: учитываются новые выпускники вузов, которые несколько лет назад могли даже не

быть студентами. Технический сдвиг сроков в рамках одного календарного года допустим, но больший уже нежелателен».

Глобальная синхронизация переписей населения принципиальна не только потому, что позволяет увидеть четкую картину в мире в целом. Сопоставление данных, полученных в общий период, помогает выявлять неравенства между странами и внутри государств по широкому кругу показателей. По мнению экспертов, в рамках 10-летнего раунда фактически проводится Всемирная перепись, которая демонстрирует мировые дисбалансы и позволяет принимать необходимые решения для будущего.

Справка:

10 марта исполняется 220 лет с момента переписи населения в Великобритании, которая заложила основы 10-летнего раунда переписей. Эта система распространилась на другие страны, став фундаментом для статистики во всем мире. За всю историю Великобритании, страны-пионера в вопросе переписи населения (прототипы переписей проводились с XVII века, а в этом году исполняется 180 лет со дня первой современной переписи с полноценным опросом домохозяйств), 10-летний раунд прерывался только один раз — в 1941 году из-за Второй мировой войны.

Сейчас соблюдение 10-летнего раунда стало общемировой практикой. Каждые 10 лет начиная с середины 50-х годов прошлого века Организация объединенных наций (ООН) принимает специальные решения в отношении самой крупной и дорогой статистической работы, имеющей не только экономический и социальный характер, но и большое политическое значение. Первая резолюция называлась «Международные планы в отношении переписи в или около 1950 года» и была включена в общую резолюцию 41 «Население», одобренную Экономическим и Социальным Советом (ECOSOC) 29 марта 1947 года.

Mediaoffice ВПН-2020

media@strana2020.ru

www.strana2020.ru

+7 (495) 933-31-94

Об ответственности за использование нецензурных слов в социальных сетях

Санкт-Петербургская транспортная прокуратура разъясняет:

В последнее время часто можно услышать о ситуациях, связанных с оскорблениями или использованием нецензурных слов в социальных сетях. Можно ли в таких случаях привлечь виновника к какой-либо ответственности?

В первую очередь, использование ненормативной лексики нарушает моральные и этические нормы общества, является явным проявлением неуважения к окружающим людям.

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, действия, связанные с распространением в сети Интернет информации, выражающей в неприличной форме, которая оскорбляет человеческое достоинство и нравственность, явное неуважение к обществу, государству, квалифицируется как мелкое хулиганство, и в подобных случаях виновному грозит штраф от 30 до 100 тыс. рублей. Таковы требования ст.20.1. КоАП РФ.

Кроме того, с 1 февраля 2021 года законодатель возложил на

социальные сети обязанность самостоятельно выявлять и блокировать запрещенный контент, в частности, речь идет о различной противоправной информации, например, об оскорблении человеческого достоинства и общественной нравственности, экстремистских материалах, информации, склоняющей детей к совершению опасных для жизни незаконных действий (Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 530-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»).

При этом, ответственность за невыполнение возложенной законом обязанности, для владельцев социальных сетей — юридических лиц может в виде штрафа достигать 8 млн. рублей (Статья 13.41. КоАП РФ «Нарушение порядка ограничения доступа к информации, информационным ресурсам, доступ к которым подлежит ограничению в соответствии с законодательством Российской Федерации об информации, информационных технологиях и о защите информации, и (или) порядка удаления указанной информации»).

Подал отчет вовремя – избежал штрафа!

В соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду (кроме объектов IV категории), обязаны разработать и утвердить программу производственного экологического контроля, в рамках которой осуществлять производственный экологический контроль.

Ежегодно хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность на территории г. Санкт-Петербурга, надлежит в срок до 25 марта представлять в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению

экологической безопасности Санкт-Петербурга (г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 20, лит. В) или в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора (г. Санкт-Петербург, Литейный пр., д. 39) отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (Отчет по ПЭК).

Форма Отчета по ПЭК утверждена приказом Минприроды России от 14.06.2018 № 261.

Обращаем внимание, что в 2021 году в связи с внесенными изменениями в указанный приказ изменились требования к содержанию отчета, в том числе дополнены разделы в области охраны водных объектов, а также обращения с отходами.

Более подробную информацию о требованиях к отчетности и порядке ее предоставления можно

найти на сайте Комитета по природопользованию – www.infoeco.ru, а также сайте Управления Росприроднадзора – <http://rpn.gov.ru>.

Напоминаем, что за непредставление или несвоевременное представление соответствующей информации, а также за предоставление недостоверных сведений виновные должностные и юридические лица несут предусмотренную законом ответственность по ст. 8.5 КоАП РФ (сокрытие или искажение экологической информации) с назначением административного штрафа на должностных лиц — до 6 тыс. руб., на юридических лиц — до 80 тыс. руб.

С учетом изложенного, природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга напоминает о необходимости предоставления Отчета по ПЭК в установленный срок.

По иску природоохранного прокурора суд принял решение о взыскании с организации более 700 тыс. рублей ущерба, причиненного окружающей среде

Природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга проведена проверка соблюдения ООО «Геоизол» требований законодательства об охране окружающей среды в связи с производством работ по адресу: г. Санкт-Петербург, пр. Юрия Гагарина, на участке от Московского шоссе до ул. Ленсовета.

Установлено, что организацией проводились работы по размещению велосипедных дорожек, при выполнении которых допущено уничтожение зеленых насаждений:

газона на площади 880 кв. м. и 4 кустов сирени. Сумма ущерба, причиненного зеленым насаждениям города, составила более 700 тыс. рублей.

Природоохранным прокурором г. Санкт-Петербурга в Петроградский районный суд предъявлено исковое заявление о взыскании с организации ущерба, причиненного окружающей среде, которое удовлетворено в полном объеме. Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры.

«Шутники», которые балуются с телефонами экстренных служб, наказываются

Все мы с самого детства знаем простые, но такие важные телефонные номера экстренных служб, позвонив по которым, мы можем быть уверены – помощь придет! Так, для того, чтобы попасть в пожарную охрану, мы набирали «01». Сейчас работает и другой номер – «101». Получает все большее распространение единый телефон спасения – «112».

Каждый, попавший в беду, позвонив на этот номер, может получить помощь от служб экстренного реагирования: пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи, аварийной службы газовой сети, службы реагирования в чрезвычайных ситуациях и службы «Антитеррор». Службы осуществляют прием вызовов (сообщений о происшествиях) от населения и при необходимости организуют экстренное реагирование на них соответствующих сил и средств.

По статистике за день в среднем принимается до пятисот звонков. В период сложной пожароопасной обстановки (например: палы травы, природные пожары) количество звонков может достигать полутора тысяч. Конечно же, большой процент из них – ложные вызовы.

Пожарные и спасатели не могут шутить с

человеческими жизнями, они должны полностью исключить угрозу, прежде чем смогут уверенно сказать, что людям ничего не угрожает. Ложный же вызов задает специалистам МЧС лишнюю работу, приводит к бессмысленной эксплуатации спасательной техники и расходу материальных ресурсов впустую. Главное управление МЧС России по Псковской области напоминает, что цена ложного вызова измеряется не только в денежном эквиваленте. Это, в первую очередь, жизнь и благополучие людей! И это может коснуться каждого из нас.

«Шутникам», которые набирают экстренные номера просто так, нужно помнить, что все телефоны службы «101» и «112» оснащены автоматической записью разговора, который впоследствии хранится в архиве. А современные технические средства помогают без труда вычислить телефонных хулиганов и привлечь их к ответственности.

Для справки: Статья 207 Уголовного кодекса Российской Федерации от 13 июня 1996 года № 63-ФЗ предусматривает: заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного

ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий наказывается штрафом, либо обязательными работами, либо исправительными работами, либо ограничением свободы, либо принудительными работами, либо арестом, либо лишением свободы. При этом уголовной ответственности за данное деяние подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста.

Статья 19.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ устанавливает: заведомо ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей. Ответственность при этом наступает, по общему правилу, с шестнадцати лет.

Статья 1073 Гражданского кодекса Российской Федерации (часть вторая) от 26 января 1996 года № 14-ФЗ предусматривает ответственность за вред, причиненный несовершеннолетними в возрасте до четырнадцати лет: по общему правилу, за такие деяния отвечают родители (усыновители) или опекуны.

Правила пожарной безопасности на кухне

Чтобы приготовление пищи не привело к возникновению пожара, не стоит забывать об элементарных правилах пожарной безопасности на кухне:

- старайтесь держать подальше от плиты все, что может загореться: полотенца, прихватки, бумажные пакеты и коробки;
- если плита стоит у окна, обязательно укоротите занавески
- масло на сковороде может загореться и огонь перекинется на них;
- не забывайте своевременно удалять с плиты и кухонного стола весь нечаянно пролитый жир, он легко воспламеняется и мгновенно разгорается;
- если масло загорелось в сковороде, закройте ее крышкой, ни в коем случае не заливайте сковороду водой, иначе горящее масло может разлететься по всей

- кухне и начнется настоящий пожар;
- электрические провода на кухне должны быть обязательно сухими, чистыми (вода и жир разрушают изоляцию), проложены как можно дальше от нагреваемых поверхностей и вне пределов досягаемости детей;
- не пользуйтесь на кухне аэрозолями — они могут вспыхнуть даже на значительном расстоянии от плиты. Не держите на кухне растворители, средства от насекомых, краски в аэрозольных упаковках;
- не включайте горелку, пока не зажжена спичка. После зажигания горелки необходимо проверить, во всех ли отверстиях горит газ. Если нет, то надо немедленно выключить газ, проверить состояние горелки и при необходимости прочистить огневые отверстия;
- для тушения очагов горения на



кухне держите под рукой крышку, пищевую соду. В качестве подручных средств тушения может пригодиться любое моющее средство, земля из цветочных горшков, мокрое полотенце.

При обнаружении возгорания немедленно сообщайте об этом в пожарно-спасательную службу по телефонам «01», «101» или «112».

Переходим на светлую сторону

Как стать самозанятым и зачем это нужно?

С начала 2020 года в 23 субъектах России, в том числе в Петербурге, тестировали налоговый режим для самозанятых граждан. По предложению президента Владимира Путина, с 1 июля прошлого года уже все регионы страны получили право вводить новую систему на своей территории. Корреспондент газеты разобрался, кто такие самозанятые, как оформить себе такой статус и в чём его преимущества.

Самозанятые и индивидуальные предприниматели – одно и то же?

Не совсем. Самозанятыми гражданами считаются физические лица или те предприниматели, которые предлагают товары или услуги, но при этом работают самостоятельно – без помощи наёмных сотрудников. Оформить такой статус может, к примеру, индивидуальный мастер маникюра, домашний кондитер, фотограф, таксист или аниматор, который получает доход от своего дела. Также этот вариант подойдёт людям, сдающим жилые помещения в аренду.

Зачем для самозанятых придумали налог?

Каждый из них, как и любой работающий гражданин России, по закону должен платить государству налоги – но на практике большая часть самозанятых сейчас находится в теневом секторе. Чтобы исправить эту ситуацию, для них создали льготную систему: оформив статус самозанятого, такие люди могут платить специальный налог на профессиональный доход (НПД) по сниженной ставке и не бояться проверок и штрафов.

Кроме того, такая система поможет самозанятым без проблем получить справку о зарплате для банка или, к примеру, для консульства при открытии



визы.

И в чём выгода?

Предприниматели и физические лица, которые переходят на этот налоговый режим, отдают государству только 4% от заработка при работе с физлицами и 6%, если клиентами являются индивидуальные предприниматели и юридические лица.

Также, в отличие от ИП, здесь не нужно платить налог, если вам не удалось ничего заработать – обязательные фиксированные выплаты отсутствуют.

«На сегодняшний день гарантировано, что данные условия не ухудшатся на протяжении 10 лет – не могут вноситься изменения, ухудшающие положение плательщика: ни с точки зрения ставки, ни с точки зрения уровня дохода с нуля», – подчёркивает депутат петербургского ЗакСа Александр Ходосок.

Помимо этого, ежегодно самозанятые могут получить налоговый вычет в 10 тысяч рублей. А несовершеннолетним гражданам в возрасте от 16, которые

зарегистрируются в качестве плательщиков НПД с 1 января 2021 года, предоставят ещё один – дополнительный – налоговый вычет в размере 12 130 рублей. Таким образом Минфин России хочет поддержать юных самозанятых, предоставив небольшой капитал на уплату будущих налогов.

Хорошо, я хочу оформить себе такой статус. Есть какие-то условия?

Да, льготный налоговый режим могут получить физические лица, которые:

- достигли 16-летнего возраста;
- не привлекают сотрудников по трудовым договорам (при этом договоры подряда они могут заключать);
- трудятся в том регионе, где ввели налог для самозанятых;
- не перепродают чужие товары, а производят свои или самостоятельно выполняют какие-либо услуги;
- за год имеют доход, не превышающий 2,4 млн рублей (если этот пункт не соблюдается, придётся

открывать ИП).

Если у вас уже имеется ИП или основное место работы, можно оформить самозанятость, чтобы предоставлять дополнительные услуги. При расчёте НПД доходы с первых двух предприятий учитываться не будут.

Мне подходит.

Как получить этот статус?

Зарегистрироваться в качестве самозанятого можно только через Интернет: в приложении «Мой налог» (есть и в Google Play, и в App Store) или в личном кабинете самозанятых на сайте ФНС. Госпошлину за это не берут.

И там, и там потребуется выбрать один из трёх вариантов:

- зарегистрироваться «с нуля», указав номер телефона, отсканировав паспорт и сделав свою фотографию;
- войти с помощью пароля от личного кабинета физлица на сайте nalog.ru (если вы там уже зарегистрированы) и дополнительно ввести ваш ИНН;

- войти через учётную запись Единого портала госуслуг.

Граждане Белоруссии, Армении, Казахстана и Киргизии, работающие на территории России, также могут получить статус самозанятых, но только через регистрацию по ИНН и паролю от личного кабинета налогоплательщика. Получить их можно в налоговой инспекции.

Зарегистрировался.

Что делать дальше?

Спокойно работать и получать доход. После того, как клиент заплатит вам за товар или услугу, в приложение до 12 числа следующего месяца потребуются внести данные о том, какую сумму и за что вы получили. Следом нужно будет выбрать плательщика – физическое лицо, ИП или юридическое лицо. Для последней категории также понадобится указать ИНН компании. Следом приложение автоматически сформирует чек (а потому на кассовый терминал раскошелиться не придётся).

Кроме того, не потребуются представлять налоговые декларации в органы и высчитывать размер налоговых отчислений – учёт доходов и все подсчёты приложение также проведёт за вас.

Срок уплаты ежемесячного НПД – до 25 числа следующего месяца. В случае задержки на задолженность будут начисляться пени.

Я перестал работать.

Как сняться с учёта?

Подать заявление в приложении «Мой налог». Для этого в личном кабинете нужно открыть вкладку «Настройки», нажать кнопку «Снять с учёта» и выбрать одну из предложенных причин такого решения. Регистрация прекратится автоматически. Но если у вас осталась задолженность по налогу на профессиональный доход, её всё равно придётся погасить. При возобновлении деятельности вы сможете заново зарегистрироваться и вновь получить статус самозанятого.

Законодательный акцент:



Самозанятым в Петербурге будет официально оказываться необходимая помощь и поддержка – так же как другим представителям малого бизнеса и индивидуальным предпринимателям. В городском парламенте рассматривается разработанный по поручению председателя городского парламента Вячеслава Макарова соответствующий законопроект. Изменения закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Санкт-Петербурге» предполагают распространение на самозанятых граждан те же меры, что были приняты для помощи малому и среднему бизнесу.

Депутат Законодательного Собрания Петербурга, секретарь Кронштадтского местного (районного) отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок рассказал, что парламентарии этим документом расширяют полномочия городского правительства, которые позволят оказывать им финансовую поддержку, в том числе гарантийную, имущественную, информационную, консультационную, а также правовую,

поддержку в сфере образования и другую необходимую им помощь.

Отдельно в документе оговорена поддержка тех, кто занимается сельскохозяйственной и ремесленной деятельностью. Какие будут конкретные меры и программы после принятия закона, должно будет решить правительство города.

Пока предполагается использовать средства бюджета, предусмотренные на поддержку малого и среднего бизнеса. Как сообщила на заседании комитета по законодательству, где рассматривался документ, заместитель председателя комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Ольга Горышина, в 2021 на поддержку самозанятых в Петербурге выделяется 13,9 миллиона рублей. Существующая сегодня программа поддержки позволяет самозанятым брать займы до 400 тысяч рублей под 3-4 % годовых на срок до трех лет. Деньги можно потратить, в том числе на обучение ради получения компетенций, которые в перспективе позволят наращивать объемы предоставляемых услуг.

В Петербурге с таким относительно новым видом экономической деятельности зарегистрировано 44 тысячи человек. Самозанятым установлен максимально упрощенный механизм регистрации без посещения налоговой. Всем, кто зарегистрировался впервые предоставляется налоговый бонус в размере 10 тысяч рублей на частичную оплату налогового бремени. В 2020 году также был выделен дополнительный бонус в размере МРОТа – 12130 рублей.

«Самозанятость – тема достаточно новая как в целом в стране, так и у нас в городе. Мы прекрасно понимаем, что достаточно большое количество наших граждан сегодня ведут свою личную деятельность вне рамок частных предприятий или акционерных обществ. А потому инициатива определить эту категорию лиц как «самозанятых» абсолютно правильная», - отметил парламентарий.

Вниманию получателям ежемесячной выплаты из материнского капитала

Перестал действовать временный порядок продления ежемесячной выплаты из материнского капитала, введенный почти год назад из-за сложившейся эпидемиологической обстановки. Все выплаты семьям, срок предоставления которых истек с апреля прошлого года по 1 марта 2021 года, были автоматически продлены Пенсионным фондом России без заявления от родителей и без подтверждения доходов семьи.

Напомним, что ежемесячная выплата положена семьям с низким доходом, где второй ребенок появился после 1 января 2018 года. Решившим оформить ежемесячную выплату впервые или планирующим продлить выплату в связи с достижением ребёнком возраста одного года или двух лет достаточно подать заявление через Единый портал государственных и муниципальных услуг, без личного посещения.

После получения электронного заявления

специалисты ПФР проведут работу по получению информации о доходах из Единой информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО) и путем межведомственного взаимодействия. Представить доходы понадобится, если в семье есть военнослужащие, спасатели, полицейские, а также, если кто-то в семье получает стипендии, гранты и другие выплаты научного или учебного заведения.

Также заявление о назначении ежемесячной выплаты можно подать лично или через представителя в любой клиентской службе ПФР или МФЦ. Личный прием ведется по предварительной записи.

Напомним, что в 2021 году в Санкт-Петербурге ежемесячную выплату могут получать семьи, в которых доход не превышает 25593, 80 руб. в месяц на каждого члена семьи. В Ленинградской области – 24 134, 00 руб..

Сведения о доходах необходимо предоставить за 12 месяцев, отсчет периода

для расчета доходов начинается за шесть месяцев до даты подачи заявления о продлении (назначении) такой ежемесячной выплаты. Например, если заявление будет оформлено в марте 2021 года, потребуются сведения о доходах семьи с сентября 2019 года по август 2020, если в апреле 2021- с октября 2019 по сентябрь 2020 и т.д.

Как и раньше, оформить выплату из материнского капитала можно в любое время в течение трех лет с появления второго ребенка. Если обратиться в Пенсионный фонд в первые полгода после рождения, средства будут предоставлены с даты рождения или усыновления и семья получит их за все прошедшие месяцы. При обращении позже шести месяцев, выплата, согласно закону, начинается со дня подачи заявления.

Размер ежемесячной выплаты в Санкт-Петербурге составляет -11 366,10 руб., в Ленинградской области – 10 718 руб.

Информация ПФР

Выплаты детям до 3 до 7 лет будут дифференцированы

С 1 апреля в Петербурге будет установлена дифференцированная помощь малоимущим семьям с детьми в возрасте от 3 до 7 лет. Законопроект об этом был 15 марта, представлен на рабочем совещании губернатора Петербурга Александра Беглова в Смольном.

Уже 17 марта в Мариинском дворце изменения в Социальный кодекс были приняты сразу в трех чтениях. Для этого было проведено внеочередное заседание. Спикер ЗакСа Вячеслав Макаров уверен, что благодаря новому принципу распределения пособий, все без исключения нуждающиеся семьи получают поддержку за счет средств городского бюджета, адекватную их нуждам.

Глава города заявил, что в Петербурге поддержка семей с детьми — приоритетное направление: «Особенно



тех семей, которые не в состоянии справиться с экономическими проблемами и выйти на минимальный стандарт уровня жизни», — подчеркнул Александр Беглов.

История вопроса

Во исполнение положений Послания

президента России Владимира Путина от 15 января 2020 года, в апреле прошлого года в петербургском законодательстве появилась норма, по которой тем семьям, у которых доход на каждого члена семьи не больше, чем прожиточный минимум, установленный за 4 квартал предыдущего года, стали выплачивать дополнительно по 50% от детского прожиточного минимума. Обратиться за такой мерой поддержки стало возможно с 1 июля 2020 года, а получить средства можно было сразу за период с 1 января прошлого года. Поддержка затронула интересы 52468 семей, в которых воспитываются 66979 маленьких петербуржцев. Тогда размер пособия в 50% от прожиточного минимума за 4 квартал 2019 года составил 5588 рублей.

Но такой меры оказалось недостаточно. 10 марта 2021 года глава

государства Владимир Путин подписал новый Указ с трехступенчатой системой поддержки малоимущих семей. В связи с этим прошлогодние положения в петербургском Социальном кодексе заменяются новыми правилами.

Что будет теперь

За основу будет браться размер прожиточного минимума, установленный на дату обращения. Малоимущие семьи точно также через МФЦ или портал Госуслуг смогут обратиться за пособиями, а уже получающие – сделать перерасчет.

Система теперь будет такой: если доход на каждого члена семьи не превышает размера прожиточного минимума на душу населения (сегодня это размер, установленный за IV квартал 2020 года — 11 910,4 рубля), то будет выплачиваться 50 процентов от детского прожиточного минимума (половина от 11 607,5 рубля — 5 803,75 рубля).

Если даже с учетом этой выплаты доход на каждого члена семьи не будет достигать прожиточного минимума на душу населения, то пособие будет назначено в размере 75% от детского прожиточного минимума. Это примерно 8 705,6 рубля.

Если и этой меры будет недостаточно для достижения уровня прожиточного минимума, то на детей будет выплачиваться 100-процентное пособие.



Актуальные размеры прожиточного минимума, установленные в Петербурге можно посмотреть на сайте комитета по социальной политике.

«Документ четко соответствует критерию адресной социальной помощи, составляющему основу политики Санкт-Петербурга в сфере помощи нуждающимся, защиты материнства и детства. Проект также предусматривает ежегодную индексацию выплаты, исходя из изменения величины прожиточного минимума для детей», — заявил председатель парламента.

В 2021 году на реализацию Указа Президента в Петербурге потребуются 6,76 миллиарда рублей с учетом софинансирования из федерального бюджета. По предварительным

подсчетам городского правительства, в Петербурге около 43 тысяч семей не смогли преодолеть порог бедности при получении пособия в 50% от прожиточного минимума.

Есть в этой истории еще один нюанс: представитель Смольного в Законодательном собрании Юрий Шестериков упомянул, что правительство РФ может ввести еще и «имущественный ценз», то есть семьи с низким доходом, но неким значимым — в глазах властей — имуществом, на выплаты уже рассчитывать не смогут. Это для того, чтобы те, у кого есть Lamborghini и последняя модель LEXUS, не претендовали на государственные 5 тысяч 803 рубля и 75 копеек.

По предварительным подсчетам, произведенным в качестве примера (данные могут немного варьироваться), на сегодняшний день не малоимущими могут быть:

Магь (отец) одиночка с одним ребенком, если доход в месяц составляет от 23 820,8 рубля;

Магь (отец) одиночка с двумя детьми, если доход в месяц составляет от 35 731,2 рубля;

Полная семья с тремя детьми, если доход в месяц составляет от 59 552 рублей;

Полная семья с четырьмя детьми, если доход в месяц составляет от 71 462,4 рубля.

С Днем рождения! В апреле мы поздравляем:

4 апреля

60-летие отмечает Ячменева Валентина Владимировна

7 апреля

68-летие отмечает Винокурцева Тамара Петровна

10 апреля

62-летие отмечает Анопко Любовь Максимовна

13 апреля

64-летие отмечает Амелина Ольга Викторовна

16 апреля

75-летие отмечает Горбатьюк Александр Петрович

23 апреля

67-летие отмечает Макарова Александра Александровна

24 апреля

61-летие отмечает Дорохина Тамара Ивановна



30 апреля

72-летие отмечает Арзамасцева Светлана Александровна

59-летие отмечает Дегоев Максим Акимович

Праздники и памятные даты в апреле 2021 года

1 апреля

День смеха

Международный день птиц

(В 1906 году была подписана Международная конвенция об охране птиц)

2 апреля

Международный день детской книги

(Отмечается с 1967 года в день рождения Х.К.Андерсена по решению Международного совета по детской книге)

7 апреля

Всемирный день здоровья

(Отмечается с 1948 года по решению Всемирной ассамблеи здравоохранения ООН)

11 апреля

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

12 апреля

День космонавтики

(Установлен указом Президиума Верховного Совета СССР в 1962 году в ознаменование первого полёта человека в космос)

15 апреля

Международный день культуры

(Отмечается с 1935 года в день подписания Международного договора — Пакта Мира, или Пакта Рериха)

135 лет со дня рождения русского поэта

Николая Степановича Гумилёва (1886–1921)

18 апреля

День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями в битве на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242)

Международный день памятников и исторических мест

(Отмечается с 1984 года, установлен по решению ЮНЕСКО)



21 апреля

205 лет со дня рождения английской писательницы Шарлотты Бронте (1816-1855)

22 апреля

Всемирный день Земли

(Отмечается с 1990 года по решению ЮНЕСКО с целью объединения людей в деле защиты окружающей среды)

24 апреля

230 лет со дня рождения русского писателя, историка Николая Александровича Бестужева (1791–1855)

26 апреля

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

29 апреля

Международный день танца

(Отмечается с 1982 года по решению ЮНЕСКО)

30 апреля

85 лет со дня рождения русского писателя Виктора Ивановича Лихоносова (1936)

Солнечные часы

197739, поселок Солнечное, Ул. Вокзальная, д. 15

Тел/факс 432-94-67

Учредитель: Муниципальный Совет

МО поселок Солнечное

Редакционная коллегия:

Медведева А.А. Барашкова В.А.

Тираж номера 150 экз.

Номер отпечатан в типографии Экслибрис Принт

Подписано в печать: 26.03.2021 г.

Распространяется бесплатно

Ответственный за выпуск: Козлов К.В.

